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Svemo Vädjoinstans (VI) 

VI-ärende 2–2025 

Datum: 2025-02-27 

 

 

 

Ärende: 

Vädjan gällande diskvalificering/uteslutning av Miika Lammi i kvalheat 2 i Bollnäs på Swedish 
Snowcross Championship deltävling 8, den 22/2–2025 
 
Beslut: 

Vädjoinstansen bifaller vädjan från Miika Lammi. Beslutet är taget eftersom 

Tävlingsledningen inte har följt gällande regelverk samt brustit i dokumentation gällande 

protesthanteringen vid tävlingen enligt kapitel 14 i NT.  

 

Miika ska tillgodoräknas sina poäng från kvalheatet 2 grupp 2 enligt gällande regler.  

Däremot kan vi tyvärr inte ändra hans startposition i finalen, då den redan är genomförd och 

resultatet fastställts. 

 

Motivering:  

Protesthantering 
Vid genomgång av protesthanteringen vid tävlingen har det konstaterats att 
tävlingsledningen inte följt de regler och rutiner som gäller för hantering av protester. Trots att 
det finns tydliga regelverk och instruktioner för hur en protest ska behandlas på plats, har 
dessa inte tillämpats korrekt. 
 
Bristen på korrekt dokumentation och hantering har lett till en osäker beslutsprocess, där det 
saknas tydliga underlag för det slutliga beslutet. Detta strider mot de fastställda riktlinjerna 
och påverkar både rättssäkerheten och tävlingens trovärdighet. 
 
För att undvika liknande situationer i framtiden måste tävlingsledningen säkerställa att 
samtliga protester hanteras i enlighet med gällande regelverk, inklusive korrekt 
dokumentation av beslut och motiveringar. 
 
Det finns inga anteckningar från förhör med vare sig Miika, Linus eller bitr. tävlingsledare 
som sett händelsen enligt NT 14.5.5, 14.5.6.3 
 
Det fanns inget beslut anslaget på Padlet enligt NT 13.2.3, 14.1.7 
 
Det finns ingen skriftlig bekräftelse på beslutet att vädja enligt NT 14.6.1.3 
 
Det finns inget angående protest/beslut/önskan att vädja bifogat till tävlingsrapporten enligt 
NT 14.1.9 
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För att säkerställa rättssäkerheten inom tävlingsverksamheten är det av största vikt 
att: 

- Samtliga protester och beslut delges alla ansvariga parter innan tävlingen avslutas. 
- All dokumentation och information som publiceras under tävlingen bevaras och görs 

tillgänglig även efter tävlingens slut. 
 

Mot bakgrund av ovanstående brister bifaller Vädjoinstansen (VI) vädjan från Miika Lammi 
samt förutsätter att nödvändiga åtgärder vidtas för att undvika liknande problem i framtiden. 
 

Bakgrund: 

Miika Lammi utesluts från tävlingen på grund av oschysst körning i samband med en 
omkörning av Linus Pettersson. Enligt inkomna vittnesmål genomförde Miika en manöver 
som ledde till att Linus föll av sin skoter. 
 
Tävlingsledningen har tagit emot en protest från Linus Pettersson och efter att ha hört båda 
parter samt beaktat vittnesmål, bedöms Miikas omkörning ha varit vårdslös. Beslutet grundas 
på att körningen anses ha orsakat en incident som påverkade tävlingens rättvisa och 
säkerhet. Beslutet är slutgiltigt och gäller för denna tävling. 
 

NT 
14.6.3.1 Överklagande av beslut 
Part kan, inom två veckor efter det att Vädjoinstansens beslut offentliggjorts, överklaga detta 
till Svemo Disciplinnämnd, som i sådant fall har att ompröva Vädjoinstansens beslut i 
händelse det förekommit grovt formfel vid handläggningen av ärendet eller om beslut fattats i 
strid med eller utan stöd i gällande regler. 
 

Vid handläggningen av ärendet har Vädjoinstansens ordförande fattat beslutet, med 
sakkunnigt stöd av Tobias Eklund. Annika Petterson från Svemo kansli har varit 
behjälplig i handläggningen. 
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